

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 4 | Четверг, 27 января 1944 года

По примеру серовских  
колхозников

В Мало-Ворошиловском колхозе «Молотовский» обсуждалось письмо колхозников серовской сельхозартели об оказании помощи в семенах колхозам, где семян не достает.  
Все колхозники единодушно поддержали инициативу серовцев

и из своих личных запасов выделили для своего колхоза по одному пуду овса. Первыми пошли на помощь колхозу жены фронтовиков: Анна Белянцева, Анна Соловьева, Екатерина Веселова и другие.  
Б. Некрасов, И Кудряцев.

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина

21 января, в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского Комитетов ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Красной Армии, посвященное XX годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В 6 час. 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский. Участники торжественно-траурного заседания встречают их бурной овацией.

— Да здравствует товарищ Сталин!

В глубоком и сильном душевном порыве все встают, приветствуя товарища Сталина и его соратников и в их лице — партию Ленина — Сталина, боевого организатора и вдохновителя побед над немецко-фашистскими захватчиками. Гремит мощное «ура», воедино сливаются несмолкающие аплодисменты и возгласы восторженных приветствий.

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание открытым.

— Сегодня исполнилось 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, — говорит тов. Калинин. — Прошу почтить его память вставанием.

Все встают. Торжественна и преисполнена глубокой значимости эта минута молчания! Взоры всех обращены к товарищу Сталину. В нем, великому продолжателю дела Ленина, высоко несущему победоносное, осеняющее советский народ ленинское знамя, обращена сыновья любовь и признательность народа.

«... Ленин великий нам путь озарил.  
Нас вырастил Сталин — на верность народу,  
На труд и на подвиги нас вдохновил».

Эти замечательные слова нашего государственного гимна мысленно повторяются всеми, кто присутствовал в эту минуту в Большом зале Кремлевского дворца.

М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов. А. С. Щербакову. Участники заседания тепло встречают его долго не смолкающими аплодисментами.

Яркий, глубоко содержательный доклад тов. Щербакова выслушивается с огромным и взволнованным вниманием.

Докладчик подводит итог двадцати лет борьбы за осуществле-

ние ленинских идей, которую последовательно и напряженно вела большевистская партия под руководством товарища Сталина. Этот итог подводится в обстановке нарастающего победоносного наступления Красной Армии, знаменующего собой торжество ленинско-сталинских идей. Претворены в жизнь великие предначертания Ленина и Сталина о ликвидации вековой технической и экономической отсталости России, о социалистической перестройке сельского хозяйства, о подготовке кадров интеллигенции из рабочих и крестьян, об укреплении дружбы между народами советского государства, об упрочении союза рабочих, крестьян и интеллигенции. Мощная промышленность, созданная за годы сталинских пятилеток, явилась материально-технической базой боевых успехов Красной Армии. Крепкой опорой фронту служат наши колхозы. Наличие кадров советской интеллигенции дало возможность быстро перестроить промышленность на военный лад. Все народы нашей страны, во главе с великим русским народом, самоотверженно участвуют в войне за свободу и независимость нашей Родины. Таковы факторы, которые помогли советскому государству, созданному Лениным и превращенному под руководством товарища Сталина в несокрушимую крепость, не только устоять под натиском фашистских полчищ, но и нанести им удары сокрушительной силы. Говоря об этих факторах, тов. Щербаков под бурные аплодисменты всех присутствующих подчеркивает, что этим мы обязаны тому, что наша партия под водительством товарища Сталина шла по ленинскому пути и неуклонно осуществляла ленинские заветы.

Характеризуя события на фронтах отечественной войны, тов. Щербаков подробно останавливается на их основных этапах — сталинградской битве, битве под Курском, форсировании Днепра. Участники заседания весело смеются, когда тов. Щербаков издается над жалким лепетом гитлеровских дурачков насчет «сокращения» и «укорочения» линии фронта.

— Наша армия и наш народ, — замечает он при всеобщем одобрительном смехе и аплодисментах, — уверены, что гитлеровцы досокращаются до того, что самая короткая линия фронта у немецкой армии будет проходить по реке Шпрее, на которой стоит Берлин.

Докладчик говорит о том уважении и любви, которые питает народ к славным сталинским генералам — военачальникам советских армий, к боевым офицерам, прошедшим замечательную сталинскую школу военного искусства, к

солдатам Красной Армии, умножившим вековую славу русских воинов. Шми гордится вся страна. Подчеркивая это глубокое и естественное всенародное чувство, тов. Щербаков обращается к доблестным генералам, офицерам и солдатам Красной Армии с призывом неуклонно выполнять сталинский приказ — неустанно учиться, совершенствовать боевое мастерство, не успокаиваться на достигнутом.

Тов. Щербаков заканчивает раздел, посвященный великим победам Красной Армии, выводом: это — победы Советской страны над кровавым режимом фашизма, они отражают совершенство советской государственной системы, превосходство Советского Союза над гитлеровской Германией.

— Великая отечественная война советского народа против немецких дивергов, направляемая и вдохновляемая Верховным Главнокомандующим товарищем Сталиным, войдет в историю войн, как изумительный образец руководства войсками, высшего искусства ведения войны!

Участники торжественно-траурного заседания долго не смолкающими аплодисментами выражают свою солидарность с этим выводом.

Переходя далее к анализу положения советского тыла, тов. Щербаков указывает, что на третьем году войны мы имеем слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Сбылось мудрое предвидение товарища Сталина о том, что в ходе войны, несмотря на временные потери, наши силы будут расти. А это значит, что победа — прочно за нами! Тов. Щербаков формулирует задачи, стоящие перед нашим народом на третьем году войны: наш рабочий класс, интеллигенция, колхозное крестьянство должны добиться дальнейшего увеличения выпуска вооружения, боеприпасов, снаряжения, выплавки металла, добычи угля, производства электроэнергии, дальнейшего увеличения продукции сельского хозяйства для фронта и страны, быстро восстановить разрушенное хозяйство в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это трудные и ответственные задачи, но наш народ доказал, что они ему под силу!

С большим вниманием выслушивается заявление тов. Щербакова о крушении гитлеровских планов, рассчитанных на раскол демократической коалиции, об укреплении доверия и единства среди стран антигитлеровской коалиции. Это заявление все присутствующие воспринимают с большим удовлетворением.

Заканчивая доклад, тов. Щербаков предупреждает против настроений самоуспокоенности и зазнайства и призывает мобилизовать все силы народа, всю мощь

и искусство нашей армии, чтобы добить фашистских захватчиков. С новой силой звучит приведенное докладчиком указание товарища Сталина о том, что победа не дается без борьбы и напряжения, что она берется с боя.

В обстановке исключительного подьема тов. Щербаков говорит о руководящей и организующей силе в нашей стране, в нашем народе — о большевистской партии, о нашем вожде товарище Сталине.

— Великий соратник Ленина, продолжатель его бессмертного дела, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин ведет армию и народ к полной победе, к торжеству нашего правого дела!

Да здравствует ленинизм, наше верное, испытанное в боях знамя, под которым мы побеждали и будем побеждать!

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует товарищ Сталин, ведущий нас к окончательной победе!

Все встают и устраивают долго не смолкающую овацию в честь товарища Сталина. Бурные аплодисменты, возгласы приветствий сливаются в единую мощную демонстрацию любви и преданности нашего народа великому Сталину. Участники заседания, стоя, поют партийный гимн «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым.

(ТАСС).

## Повторяют ошибки прошлого года

Колхозы Карповского сельсовета с большим опозданием провели весенние полевые работы в 1943 году. Это произошло потому, что здесь своевременно не подготовились к весне, не обучали к работе крупный рогатый скот.

Не учитывают уроков прошлого года руководители колхозов этого сельсовета и сейчас. Подготовка к весеннему севу во многих колхозах еще не начата. В Карповской сельхозартели (председатель тов. Иванова) недостает 77 цент. овса, 4,5 цент. гороха, 5 цент. вики. Имеющиеся семена не очищены от сорняков, не проверены на всхожесть. Плуги, бороны, телеги, упряжь нужно ремонтировать. Лошади в плохом состоянии. Коней не берегут, ездят на них, кто вздумает. Обучением к ходьбе в упряжи крупного рогатого скота не занимаются, хотя здесь недостает тягловой силы.

Плохо готовятся к севу Кудряшинский, Шероновский, Мало-

Карповский колхозы. Семенные фонды до сего времени не засыпаны, местные удобрения не заготавливают, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируют. Колхозы этого сельсовета запаздывают с подготовкой к посевной кампании потому, что здесь глубоко укоренились иждивенческие настроения. Семенной материал не приобретают, надеясь на помощь государства и колхозов.

Надо покончить с такими иждивенческими настроениями, а самим председателям колхозов проявлять инициативу, хозяйственную смекалку в приобретении семян. Нужно сейчас заниматься обучением к работе крупного рогатого скота, ремонтом инвентаря, заготовкой местных удобрений.

В течение фронтного месячника мы должны полностью завершить подготовку к весеннему севу.

И. Кудряшев.  
Инструктор райкома ВКП(б).



Наш земляк-фронтовик М. И. ПОТЕХИН за успешные боевые действия против немецких захватчиков награжден орденом Отечественной войны.

## Готовимся к весне

Славные победы нашей доблестной Красной Армии вызвали большой производственный подьем среди колхозников нашей Мало-Шалетской сельхозартели «Путь Сталина». Они честно, с любовью выполняют все задания правления артели по подготовке к севу.

Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны у нас готовы. Сеялки, упряжь в исправности. Вывезли на поля 1000 возов навоза, накопили 26 центнеров золь и куриного помета. К 10 февраля план по заготовке местных удобрений будет выполнен полностью.

П. Назаров.



## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года).

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел **Урицк** (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 39 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город **Пушкин** (Царское Село) и город **Павловск** (Слудк). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина—Нарва. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бой на окраинах города.

Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом **Новгород**. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Гер-

манию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом **Мга**. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши—Мга—Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт **Ульяновка** и железнодорожный узел **Саблино**, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию **Тигода**. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северо-западнее Калининграда наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области **Озаричи**. На подступах к этому населенному пункту и его окрестностям остались тысячи вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области—**Лельчицы**.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

## Наш земляк Филипп Воинов награжден орденом „Слава“

Колхозница Веденинского колхоза Вера Кондратьевна Воинова на днях получила письмо с фронта. Ей писал гвардии капитан Карганович.

В письме говорится: «Здравствуйте многоуважаемая Вера Кондратьевна! Разрешите поздравить вас с награждением вашего мужа Филиппа Абрамовича высокой правительственной наградой орденом «Слава». Командование гордится вашим мужем и отцом ваших деток, как смелым и отважным воином-гвардейцем и хорошим товарищем.

Посылаем вам нашу газету, в которой описан подвиг вашего мужа-героя. Желаю вам и вашим деткам здоровья и бодрости, а также скорой и радостной встречи с вашим мужем и отцом.

С приветом гвардии капитан Карганович».

Ниже мы печатаем статью из красноармейской газеты «За Родину», где описан подвиг нашего земляка Филиппа Воинова. Статья озаглавлена «Гвардии рядовой Филипп Воинов».

«Храбрым, отважным и умелым воином показал себя в боях с немецкими захватчиками гвардии рядовой санитарного подразделения Филипп Абрамович Воинов. В труднейших условиях современной войны тов. Воинов всегда с честью выполняет все боевые при-

казы своего командира, проявляя при этом исключительную смелость, находчивость и выдержку.

Активно участвуя во всех наступательных операциях подразделений нашей части, тов. Воинов как сапер, всегда находился на самых ответственных участках: то он проделывает проходы во вражеских проволочных заграждениях, то очищает от вражеских мин участки территории, по которым должны пройти наши славные пехотинцы. Приходилось не раз бывать самому и в разведке.

За свои боевые дела тов. Воинов был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

В последних наступательных боях боец Воинов на подступах к траншеям противника, под непрерывным огнем врага, лично обезвредил 50 противотанковых и 40 противопехотных вражеских мин, чем обеспечил беспрепятственный проход наших наступающих стрелковых подразделений и танков.

Возвращаясь с задания, тов. Воинов, презирая опасность для собственной жизни, вынес с поля боя тяжело раненого командира.

Командование высоко оценило заслуги перед родиной тов. Воинова, наградив его орденом «Славы» III степени».

### Агрокружок в колхозе

В нашем Больше-Арьевском колхозе «Красный путиловец» организован агротехнический кружок. Проведено 4 занятия. Их посещают бригадиры, звеньевые, колхозники-стахановцы, всего 15 человек.

На первых занятиях заслушаны отчеты звеньевых. Из своего практического опыта работы они рассказали, как нужно вести борьбу за высокий урожай.

И. Орлов.

Агроном колхоза.

## Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу нынешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали ни какого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуне и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путем сообщений гитлеровцев и их позиций на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тиррен-

ского моря по реке Рапидо и далее—на Восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжают массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославию. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контр-наступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2300 тонн бомб; в ночь на 23 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волинский.

## Сохранить жеребых конематов

Сейчас в дни войны, как никогда, ставится вопрос о сохранении лошадей, об увеличении поголовья их. Все лошади в районе должны быть сохранены, чего бы это ни стоило.

Особое внимание должно быть уделено сохранению жеребости конематов. Конематки должны быть сейчас освобождены от тяжелой работы. На каждую конематку выданы сохранные свидетельства. Работа на них допускается только легкая, около стойки.

Однако в большинстве колхозов жеребых конематов эксплуатируют наравне с другими лошадьми. В результате такого преступного отношения к конематкам имеются случаи абортирования их. Особенно это наблюдается в Семеновском, Больше-Малиновском колхозах.

Слабых конематов, как и других слабых лошадей, надо немедленно поставить на отдых. Эти конематки должны дать хороший приплод. После выжеребки их надо подготовить к случке и к весеннему севу.

Каждый случай аборта, как и падежа лошадей, должен обязательно обсуждаться на правлении и на собраниях в колхозах, на заседаниях в сельсовете. Виноные должны нести материальную ответственность.

Радивое, бережное отношение должно быть проявлено не только к жеребым конематкам, но и ко всем лошадям.

Каждая лошадь обязательно должна быть закреплена за ездовым, который получает удостоверение на право езды на данной лошади. Общественные контролеры за правильным использованием лошадей, должны строго следить за эксплуатацией их. О всех случаях ухарства, варварского отношения к лошадям надо немедленно ставить в известность правления колхозов, милицию. За каждый день вынужденного простоя лошади, с виновника простоя надо удержать не менее двух трудодней.

Дело чести каждого колхоза, каждого конюха и ездового сохранить лошадей, подготовить их к весеннему севу.

Ветврач П. Осовков.

### Больше заботы о коне

В Бобылевской сельхозартели «Ударник» не уделяют внимания уходу за конем. Лошади здесь истощены, у многих из них помяты плечи, холки.

Конюхи Сироткин и Иголкин не болеют душой за коня. Корма выдают не во-время, подстилку в стойлах меняют редко. За использованием лошадей на работе никто не следит. Сброю нужно ремонтировать, конный двор не утеплен: по двору гуляет ветер, в стойла наносит снег.

Уманский, Белкин, Силинский.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05759. Урень, тип. газеты «К. И.»

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Радио в колхозе

Половинновский х-з «Новый путь» приобрел радио-приемник для коллективного пользования.

Колхозники ежедневно слушают новости с фронтов отечественной войны и за рубежом.

Г. Шутов.

### Юный патриот

Зяев Вселову из Больше-Никитинской сельхозартели «Красный пахарь» всего 12 лет. По своему возрасту он малыш, но в труде похож на взрослого колхозника. Зяби он вспахивал по 0,50—0,60 га в день. Перевыполнял нормы на бороновании, возки снопов. Задание правления юноша выполняет всегда честно. В его трудовой книжке за 1943 год записано более 250 трудодней.

А. Яковлевич.

### Электричество

Колхозная жизнь дала большие возможности колхозникам для лучшего устройства культурно-бытовых условий. В Темтовском колхозе им. Суворова закончено строительство электростанции. В 70 домах колхозников уже ярко горят лампочки Ильича.